

ВЕЛИКА СРБИЈА



НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ

СПЕЦИЈАЛНО ИЗДАЊЕ ОКРУЖНОГ ОДБОРА СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ ПОМОРАВСКОГ ОКРУГА

ЋУПРИЈА, ОКТОБАР 1998.

ГОДИНА IX, БРОЈ 575

КОНФЕРЕНЦИЈА ЗА ШТАМПУ ПРЕДСЕДНИКА СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ И
ПОТПРЕДСЕДНИКА ВЛАДЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ ДР ВОЈИСЛАВА ШЕШЕЉА
ОДРЖАНА 15. ОКТОБРА 1998. ГОДИНЕ

УСТУПЦИ СУ МИНИМАЛНИ У ОДНОСУ НА ОПАСНОСТ КОЈА ЈЕ ПРЕТИЛА

Трагаћемо за компромисним решењима, али та решења неће бити у супротности са Уставом Србије

ДР ШЕШЕЉ: Даме и господо, Српска радикална странка сматра да је председник Савезне Републике Југославије Слободан Милошевић постигао значајан дипломатски успех у овим изнуђеним преговорима са представницима САД, који су наступили у име целог НАТО пакта са аспекта огромне претње нашој земљи бомбардовањем, војним нападом, гађањем ракетама, итд. Уступци који су том приликом пружени не доводе у питање ни закључке Народне скупштине Републике Србије, ни закључке Савезне скупштине. У чему се састоје ти уступци? Наша земља је пристала на 2000 посматрача ОЕБС-а, а да претходно нисмо враћени у стално чланство ОЕБС-а. А, наш ранији услов је био да нас врате у чланство, па онда прихватимо све могуће мисије ОЕБС-а. Утолико је дошло до попуштања и наша земља је пристала да у сваком тренутку, највише један ненаоружан авион, може да надгледа Косово и Метохију ради посматрања, снимања, прикупљања информација о сталним дејствима на територији Косова и Метохије. Све остало, што садрже ти оквирни политички принципи у складу је са скупштинским закључцима и треба да буде предмет разговора делегације Владе Србије и представника албанских политичких партија. Ми сматрамо да би тај дијалог требало у најскорије време да почне. Оно што је за нас најважније, нема никаквих страних трупа на нашој територији и нема ни говора о издвајању Косова и Метохије из правног система Србије. Свако решење за територијалну аутономију мора бити у сагласности са Уставом Републике Србије, а о решењима за персоналну и културну аутономију, можемо разговарати, а овај политички оквир садржи одредбе да је реч о националним заједницама на Косову и Метохији које су равноправне и на томе смо ми непрекидно инсистирали. Дакле, да српска, албанска, ромска, горанска, муслиманска и турска национална заједница буду у сваком погледу потпуно равноправне. И то је оно што иде у правцу и нашег залагања за дводомни или више-домни систем општинских и покрајинске скупштине. Српска радикална странка сматра да треба што пре створити услове за организовање локалних избора. Овде је предвиђено да то буде у року од девет месеци и Српска радикална странка сматра да је нужан објективан и непристрасан попис становништва на Косову и Метохији, који би дефинитивно установио колико људи тамо живи, које су националности и вероисповести, какве су им стручне квалификације, којих су година старости, итд. Али, ми наравно, нисмо ни мало највни, знамо да ће западне силе наставити са притисцима против наше земље, знамо да је циљ НАТО пакта да створи услове за стационарање својих трупа, немамо никаквих илузија у погледу западњачких намера према Црној Гори, Рашој области и Војводини. Изволите, имате ли ви неко питање? Изволите.



НОВИНАР: Господине Шешељ, прошлог четвртка сте на конференцији за новинаре рекли, упитани шта би могло да се догоди у разговорима Холбрука и Милошевића, да све што може да се деси у тим разговорима јесте да се постигне договор о обнови дијалога са Албанцима, и да ћете у том случају да се било шта друго догоди и договори на тим разговорима, ви радикали изађи из Владе Србије? Шта Вас је у међувремену натерало да промените мишљење?

ДР ШЕШЕЉ: Па, то су ваше жеље и очекивања била. Ја сам рекао основни резултат тих разговора може бити отварање дијалога. С друге стране, кад улазите у било какве преговоре, унапред знате да морате ићи на извесне компромисе. Овде је питање - да ли ти компромиси доводе у сумњу нашу укупну политику, наш уставни и уопште правни систем, или не. Чули сте оцену Српске радикалне странке да су уступци са српске стране били минимални у односу на ону опасност која је претила нашој земљи. И, да ту нема никаквог битног одступања ни од кључних политичких ставова Српске радикалне странке. Рекао сам вам и тада и сваки пут раније кад сам вам говорио на ту тему да не долази у обзир да трупе НАТО пакта дођу на нашу територију. И то је оно што је за нас, српске радикале, светиња, где нема одступања. А овде, кад водите разговоре, наравно, у трагању за неким опште прихватљивим решењима, извесни компромиси су увек могући и извесна попуштања. Оно што је попуштање објективно било попуштање са наше стране, то је да посматрачи и мисија ОЕБС-а дођу пре него што се наша земља врати у пуноправно чланство ОЕБС-а, где је суспендована пре више година. И, оно што усупак с наше стране да један неборбени авион може да надгледа територију Косова и Метохије. Кад је реч о неборбеном авиону, авиону без наоружања, не руши се принцип. Наравно, прави се један уступак, један уступак направљен, али мислим да је с та два уступка отклоњена велика опасност. Нико од нас није желео бомбардовање Србије и Савезне Републике Југославије, нико није желео "томахавак" ракете, иако смо ми били спремни да се бранимо свим средствима у тој варијанти. И у будуће ће мо бити спремни, уколико се случајно претње понове. Изволите.

НОВИНАР: Господине Шешељ, рекли сте да је све извесно, да је отклоњена опасност од бомбардовања за извесно време. Да ли то значи да, када се претње понове, да ћемо направити још уступака и да ли је ово само једно решење које ће водити ка губљењу Косова?

ДР ШЕШЕЉ: Ово не може да води ка губљењу Косова, али запад ће и даље настојати да нам отме Косово, ја сам у то лично

сигуран, а опет, ако буде неког преговарачког процеса, ако се отвори дијалог са представницима албанских политичких партија, трагаће мо наравно за компромисним решењима, али та решења неће смети да буду у супротности са Уставом Србије. Ово што је сада постигнуто у дијалогу, практично, са претставницима НАТО пакта, као најмоћније силе света, није у супротности са Уставом Србије и са нашим правним поретком, нити са одлукама Скупштине и Владе Србије.

НОВИНАР: Ја бих поставила питање, само пре тога да кажем да сам ја из редакције "Данас", која је забрањена и којој је забрањен улаз у просторије Српске радикалне странке, али љубавношћу господина Шешеља, мени и фоторепортеру "Данас" је дозвољено да присуствујемо овој прес конференцији, па Вам се захваљујем. Имам два питања: прво, зашто су независни медији који су све време писали да ће се управо разговори господина Милошевића и господина Холбрука развијати у овом правцу, забрањени, сада када је до тог споразума коначно дошло, и друго: ко су људи који су приватна лица која се представљају као представници "Станком корпорације", који стоје испред наших просторија и не дају нам да уђемо и кажу да имају потпис господина Вучића и његово овлашћење да тамо стоје?

ДР ШЕШЕЉ: Прво, вама није забрањен улаз у седиште СРС, ни вама лично ни вашем фотографу. Било је неког неспоразума од стране наше службе, која није добила нека стриктна упутства и која је тумачила неке ствари на сасвим свој приватни начин. Чим сам за то сазнао, све је то као проблем отклоњено. Што се СРС тиче, лист "Данас" не постоји од јуче од кад му је забрањен ра. То не значи да ми сматрамо да не постоје новинари. Ви ће те можда извештавати са наше Скупштине за неки други лист, можда ће те чекати опет да се покрене лист с тим називом, или ће те можда спремати за мемоаре, можда ће те писати књигу. Ми уопште не улазимо у то како ће те ви користити материјал са наше конференције за штампу и нема никаквих разлога да вам спречавамо присуство. Постоје само две редакције у Београду, у целој Србији, чији су новинари непожељни у нашој странци, а то су "Дневни телеграф" и "Студио Б".

Друго, ваша редакција је добила упозорење да кршите Уредбу Владе Србије у погледу извесних метода извештавања, пошто сте се оглушили о то упозорење и од забране да објавите упозорење, Влада Србије, односно надлежно министарство је издало забрану. Вашој редакцији је забрањен рад док траје Уредба. Имате право жалбе Влади Србије, а ваша жалба прво иде на административну комисију Владе, па на седницу Владе, а људи који чувају, ангажовани су из професионалне агенције и како се то ради у овим случајевима да се оно што је ваша опрема и ваша имовина не би носило, складиштило у магацинима Владе, евентуално успут оштетило, а нама је било најприкладније да се то чува на лицу места док траје забрана.

НОВИНАР: Зашто су то приватна лица, а не МУП Србије, рецимо?

ДР ШЕШЕЉ: То нису приватна лица. МУП Србије је обезбедио спровођење одлуке Министарства за информације, а када је одлука спроведена, не чувају приватна лица, него професионална агенција, остави се на чување професионалној агенцији, зашто не? У овим земљама чијом сте се идеологијом руководили знате да постоје и приватни затвори. Држава приватним фирмама повери да чувају затворенике и те приватне фирме имају и пендреке, наоружање, лисице и све, а плаћа их онај ко је наручио чување. У овом случају плаћа Министарство за информације, а када се једног дана укине одлука о забрани рада, онда ће вам се испоставити рачун за све ово чување током протеклог времена.

НОВИНАР: Можете ли само прецизно на прво питање да ми одговорите, у чему је несклад нашег писања и споразума које је господин Милошевић постигао са господином Холбруком?

ДР ШЕШЕЉ: Несклад је велики, али ја то нисам овлашћен да тумачим. Надлежни орган је то протумачио и надлежни орган је донео одлуку. Ви на ту одлуку можете да се жалите, а не од мене да тражите да вам усмено објашњавам зашто је одлука донешена. Та одлука је ипак правни акт, а на правни акт се жалите писмено и добићете писмени одговор, а моје је лично мишљење да сте се ви огрешили о Уредбу Владе Србије и да сте учествовали у специјалном пропагандном рату против Србије и српског народа, нарушавајући српске националне интересе и служећи страним силама које су непријатељски оријентисане према нашој земљи. То је моје лично мишљење.

НОВИНАР: Референдумом је утврђено да неће бити мешања странаца, а на неки начин сада има мешања странаца?

ДР ШЕШЕЉ: Јесте, а ја сам очекивао да ви будете задовољни што се странци појављују, а не да се буните против тога. Референдумом је одлучено да нема страног мешања у наше унутрашње послове и страног мешања неће бити. Једино решење

које се може постићи за проблем албанске националне мањине је решење у дијалогу делегације Владе Србије и представника албанских политичких партија. Овде није било речи о косовском проблему, о проблему албанске националне мањине, него о проблему једне агресивне светске силе која је нагомилала оружје и спремила се за напад на нашу земљу. Ми смо тој агресивној светској сили мало попустили да би смо избегли напад и ништа више.

НОВИНАР: Значи, нисте прекршили народну вољу исказану референдумом?

ДР ШЕШЕЉ: Ја сам лично уверен да нисмо уопште народну вољу оповргли.

НОВИНАР: Господине Шешељ, како Ви интерпретирате улогу ових 2000 посматрача, а неки говоре да они могу да уђу у касарне и у полицијске станице и код Албанаца и код нас, како Ви интерпретирате то?

ДР ШЕШЕЉ: Посматрачи могу слободно да се крећу по целој територији Косова и Метохије, а могу и по територији Србије, уопште и Савезне Републике Југославије. Ви знате, по свим нашим позитивним прописима, странци који добију улазну визу могу свуда да се крећу. С друге стране, представници ОЕБС-а имаће дипломатски статус, дипломатски имунитет, а да ли ће негде моћи да уђу или не, то зависи од домаћина. Тамо где сам ја домаћин, тамо неће моћи да уђу. Дакле, ни у једно седиште Српске Радикалне странке неће моћи да уђу, од Београда па до последње Општине на Косову и Метохији, а тамо где им неко дозволи да уђу, тамо могу да уђу.

НОВИНАР: Господине Шешељ, да ли и даље важи Ваше обећање да ће те се Ви заложити за постављање предајника радио Индекса, да ми добијемо дозволу?

ДР ШЕШЕЉ: Влада Србије није гасила радио Индекс. Са вама је државна Радио Телевизија раскинула уговор.

НОВИНАР: Ничим то није показала.

ДР ШЕШЕЉ: Молим вас, полако, они су једноставно раскинули уговор. То је ствар Облигационог права, код једностраног раскида уговора, закон о Облигационим односима прописује права, дужности и обавезе свих учесника у једном правном контакту. Ја незнам тачно како је изгледао ваш уговор, а ви сте склопили тај уговор, пре више година и да ли је то било уз плаћање или је било бесплатно, да ли је ту била њихова опрема или ваша, итд. Када склопите било са ким уговор, ви имате право у сваком тренутку да га једнострано раскинете, а ако су уговором прописане неке ваше посебне обавезе у случају једностраног раскидања, онда сте дужни да те обавезе испуните. Ако је у уговору предвиђено да државни радио не може са вама да раскине уговор, а да вас не обештети, онда вас морају обештетити. Ако уопште уговором није предвиђено како се он раскида, онда постоје општа правила и из Закона о Облигацијама и то сваки адвокат може да вам објасни, ако су нека ваша права ту ускраћена, можете да се борите за та права. Колико ја знам вама Министарство информација није слало никакво упозорење, ни решење о забрани рада, а у питању су дакле својинско-правни односи и те својинско-правне односе морате решавати у складу са законом. Били сте подстанари, користили сте део туђе опреме и тај ко вам је дао опрему у једном тренутку се предомислио и рекао недам вам више. Молим вас, ко вам је отео и како, то је опет ствар надлежних државних органа. Ако је урађено на против праван начин можете поднети одговарајућу тужбу.

НОВИНАР: Хоћете ли испунити Ваше обећање да се заложите да ми добијемо фреквенцију?

ДР ШЕШЕЉ: Остаје принципијелно залагање Српске Радикалне странке, па и у нашем случају, у случају да сви они који испуњавају услове морају добити фреквенције од Савезног министарства, а ми смо се за то борили и онда када је Савезно министарство некима одбило издавање решења и добили смо одговор да је то само због формалних недостатака, јер нису поднели сва потребна документа. Заиста, после нашег разговора многи од оних који првог пута нису добили, накнадно су добили решења. Ми смо за то да сви они који испуњавају услове, добију решење па и радио Индекс. Ако се случајно оглушите о Уредбу Владе Србије, онда ће се и према вама поступити као и према свим другим на које се уредба односи. Нама је драго што можемо данас са задовољством константовати да су све локалне радио и телевизијске станице у Србији послушале налог Владе Србије, поштовале Уредбу и обуставиле емитовање страних шпигунских, пропагандних сервиса за вођење специјалног психолошког рата, као што су Глас Америке, Дојчевеле, ББС, Слободна Европа, итд. Колико ја знам, тренутно ни једна радио и телевизијска станица у Србији то не емитује. Уколико случајно нека буде емитовала, истог тренутка ће бити забрањена и то вам могу гарантовати.

НОВИНАР: Господине Шешељ, може једно питање за Гла

Америке. Да ли можете да кажете како ће новопотписани договори између председника Милошевића и господина Холбрука утицати и да ли ће уопште и како утицати на Ваш положај у Влади Србије и на Ваше односе са председником Милошевићем?

ДР ШЕШЕЉ: Мој положај у Влади никада није био чврћи него што је сада и стабилнији. Друго, председник Милошевић се са мном консултовао пре давања коначне сагласности на споразум са Холбруком и другим америчким представницима.

НОВИНАР: Питање новинара ББС-а, да ли је тачно да се Ви слажете да се странци мешају у унутрашње ствари Србије на Косову и Метохији?

ДР ШЕШЕЉ: Не, ја сам против било каквог мешања страних сила, али сам ово питање објаснио. Појавила се једна сила са моћном авијацијом, моћном морнарицом и ракетама и претила да ће нас бомбардовати. Њене претње су биле веома озбиљне. Да би избегли бомбардовање ми смо дали извесне уступке. По мом мишљењу, минималне уступке са аспекта опасности која је претила.

НОВИНАР: Господине Шешељ, сигурно је НАТО пакт хтео да нападне Југославију. Који су то адути који су натерали НАТО од бомбардовања?

ДР ШЕШЕЉ: Ја мислим наша одлучност да своју земљу бранимо свим средствима, затим чињеница да су жестоко у нашу одбрану устале Русија, Кина и Белорусија. Трећи разлог је што учешће у чистој агресији каква је сваки напад без одговарајуће правне основе. Наравно, ја лично сматрам да и Уједињене нације могу бити агресор, али ту би већ дошло до различитих тумачења код појединих правника, да ли је Резолуција Савета безбедности о бомбардовању довољна правна основа или није. У сваком случају, било је немогуће постићи ту резолуцију. Да смо ми рекли да не порихватамо ни један услов, да ништа не попуштамо, можда би смо на тај начин проузроковали бомбардовање, јер би се НАТО пакт нашао пониженим и у неком очајању и бесу би кренуо у нешто што његови главни функционери, можда, у том тренутку нису желели.

НОВИНАР: Да ли је ситуација у Босни била карта која је одиграна?

ДР ШЕШЕЉ: То је свакако, увек једна од карата у овим балканским проблемима и на то увек треба рачунати. Дејтонски споразум не би могао да остане да је дошло до агресије НАТО пакта на СРЈ и у то сам лично убеђен.

НОВИНАР: Да ли се слажете са оценама да је Ваша власт ојачана у овој кризи? Друго питање, да разјасните, пошто сте рекли да посматрачи неће моћи да уђу ни у једну просторију СРС, да ли је то контрадикторно с обзиром да сте их пустили да дођу на Косово, а не да те им да уђу у просторије Ваше странке?

ДР ШЕШЕЉ: Пустили смо их тако што смо гарантовали да ће наша влада издати дипломатске визе, Савезна влада и да ће ти посматрачи имати дипломатски статус. И раније су они могли да долазе, само што смо редуквали на извесан начин њихово присуство и могли су да долазе као обични грађани, а не као представници неке међународне организације која је наше чланство спондорвала. Дакле, ту је промена, до сада је постојала потпуна слобода кретања странаца у нашој земљи, осим у изузетним случајевима када је појединачно неком странцу забрањиван боравак због његовог понашања на територији наше земље. Наша власт је и пре овога била стабилна и сада је стабилна. Мислим, да наша власт, да влада народног јединства, тројна коалиција у којој учествује и СРС ужива велико поверење српског народа и свих грађана Србије.

НОВИНАР: Да ли ће те, можда, посетити Мионици ових дана?

ДР ШЕШЕЉ: Ја лично нисам то планирао, али сам потписник одлуке Владе Србије да се грађанима Мионице, који су погођени земљотресом, упути значајна новчана помоћ, а од тога никад нисам правио параду као неки други, који би одвукли по два - три шлепера црепа, па сматрали да то треба непрекидно да сликају, по неколико пута и непрекидно показују.

НОВИНАР: Мислите на председника Милошевића?

ДР ШЕШЕЉ: Не, мислим на Вука Драшковића и градску власт Београда. Сасвим је нормално да председник СРЈ обиђе подручје угрожено земљотресом, али када то ради председник једне странке, па користи новац града Београда да би претежирао своје страначке интересе, онда то није природно, мораћете то признати.

НОВИНАР: Да ли је Слободан Милошевић овим актом прекршио Устав Србије?

ДР ШЕШЕЉ: Не, није прекршио Устав. Рекао сам вам да се

консултовао и са мном и консултовао се са још неким значајним политичким факторима у нашој земљи, а све што је он прихватио ишло је у Владу Србије у оквиру њених компетенција, дакле то је овај оквирни политички споразум. Када је реч о споразуму са ОЕБС-ом, ишло је на савезну Владу.

НОВИНАР: Господине Вучићу, реците нам конкретно када ће Уредба бити повучена и када ће престати притисак на независне медије?

А. ВУЧИЋ: Не знам о каквом притиску на медије, које сте ви назвали независним, говорите, зато што независни медији нигде у свету не постоје. Увек зависе од онога ко их финансира. Израз сте измислили да би сте сами себи изгледали бољи и лепши и паметнији и да би сте оне друге оптуживали да такви нису, а што се тиче конкретног питања, односно када ће Уредба конкретно престати, оног тренутка када влада Србије донесе такву одлуку.

НОВИНАР: Шта треба да се догоди да влада Републике Србије донесе такву одлуку?

А. ВУЧИЋ: Треба да се догоди да влада Србије такву донесе.

НОВИНАР: Који услови треба да буду испуњени?

А. ВУЧИЋ: Услови који су наведени у уредби, а то је врло јасно наведено и то сте могли да прочитате из текста Уредбе.

ДР ШЕШЕЉ: Да се уклони опасност по интегритет и територијални и државни суверенитет наше земље, а те опасности још постоје.

НОВИНАР: Чиме ће бити уклоњена та опасност?

ДР ШЕШЕЉ: Влада ће проценити. Ми имамо поверење народа да о томе одлучујемо.

НОВИНАР: Мжда ће сутрашње потписивање документа отклонити опасност?

ДР ШЕШЕЉ: Не верујем. Када се укине Уредба наставиће се са забранама емитовања страних пропагандних сервиса за специјални рат и ми се спремамо да то уградимо у нацрт новог Закона о информисању. Не рачунајте више икада да ће се у нашој земљи слободно емитовати Глас Америке, ББС, Дојчевеле, Слободна Европа, итд., док се власт не промени, али можете више пута да оседите и да одете у пензију док дочекате ту врсту промене власти о којој маштате.

НОВИНАР: Да ли влада Србије и Југославије очекује проблеме са посматрачима?

ДР ШЕШЕЉ: Ми знамо да ће са њима бити проблема, са неким више, са неким мање, са неким хоће, са неким неће и на то рачунамо.

НОВИНАР: Како се извући из тога?

ДР ШЕШЕЉ: Трудићемо се на оптималан начин да изађемо из тих проблема.

НОВИНАР: Да ли ће ОЕБС учествовати у припремама избора на Косову?

ДР ШЕШЕЉ: Они неће учествовати у припремама избора. Они ће моћи да учествују као што су и до сада посматрачи учествовали на нашим изборима, дакле да учествују у контроли, да надзиру сам изборни процес и све остало. Конкретно да се мешају у изборни процес неће бити могуће, јер ако сте видели у овом оквирном политичком споразуму стоји да ће то бити у оквиру правног поретка Србије.

НОВИНАР: Да ли је у супротности са Уставом формирање локалне полиције?

ДР ШЕШЕЉ: Не, ми смо већ формирали у 92 места локалну албанску полицију. Дакле, у етнички чистим срединама, где живе искључиво албанци. Та полиција ће од наоружања имати пиштољ, палицу и лисице. Имаће униформу у складу са прописима државе Србије и зашто ми не би у нашој полицији имали и албанце који уредно испуњавају своје грађанске дужности, који су лојални према држави. Подразумева се у свакој земљи у свету да сви припадници полиције буду лојални држави. Дакле, не долази у обзир да у полицији буду неки који су се бавили тероризмом или покушавали да одцепе један део наше територије. Ту не може нико други никаквим аргументом да нам се супротстави. Ја лично мислим, зашто не би могли и албанци да буду у нашој полицији, роми, муслимани, горанци. У нашој полицији већ има доста припадника националних мањина, па нам то ни до сада није сметало.

НОВИНАР: Да ли то значи да ће 80% полицајаца чинити албанци?

ДР ШЕШЕЉ: Не, то не значи.

НОВИНАР: Господине Шешељ, представници међународне заједнице у БиХ честитајући господину Поплашени, истакли су да је Ваше присуство у БиХ непожељно. Да ли сте после овог инцидента, када сте хтели да идете у Брчко, још покушали ући у Републику Српску и да ли Вам је то дозвољено? Какве су Ваше информације и докле се стигло у преговорима око формирања

Владе Републике Српске?

ДР ШЕШЕЉ: Кад сте чули за писмо Вестендорфа, Гелбарта и Берђија, могли сте чути и за одговор председника Поплашена. Одговор је био озбиљан и одлучан. Нисам покушао поново да идем у Републику Српску, али се спремам да идем на свечану инаугурацију др Николе Поплашена за председника републике.

НОВИНАР: Имате ли неку информацију о формирању Владе Републике Српске?

ДР ШЕШЕЉ: Па, ти међустранички разговори су у току, ја не бих могао детаљније о томе да вам говорим, али сам оптимиста у погледу крајњег исхода и очекујем да ће четири кључне политичке странке успети да се договоре око формирања Владе. То би било у интересу целокупног српског народа и поготову саме Републике Српске.

НОВИНАР: Да ли би Југославија боље прошла, да се ове године нису водиле војне и политичке операције на Косову, барем не оваквог обима, већ да је по овом принципу још онда поступљено?

ДР ШЕШЕЉ: Па ја мислим да вам је питање бесмислено, јер ви знате добро, да су у једном тренутку шиптарски терористи скоро трећину територије Косова и Метохије контролисали, а сада не контролишу ништа. Сада их још има неколико стотина у мањим групама који су се прикрасили, притајили и с времена на време по неки терористички акт мање значаја организују, али то већ за нашу полицију није неки велики проблем. Биће тога и убудуће, очекујем. И с друге стране, присуство 2000 ОЕБС-ових посматрача сада је већа брана албанским терористима у погледу њихових даљих активности, него што може бити сметња за функционисање наших државних органа.

НОВИНАР: Рекли сте да су се ови медији који су затворени огрешили о Уредбу Министарства за информације. С обзиром да на Косову излази велики број гласила на албанском језику која су отворено позивала на устанак, да ли ће се ова Уредба односити и на њих или можда наше министарство над тим нема јурисдикције?

ДР ШЕШЕЉ: Прво, није реч о Уредби Министарства за информације, него о Уредби Владе Републике Србије. И друго, Уредба се односи на све медије, на све грађане наше земље, али наравно, и Министарство процењује степен друштвене опасности приликом доношења одлуке. А када је реч о медијима на албанском језику, лично мислим да је степен друштвене опасности нешто нижи, а с друге стране, и Министарству треба мало времена док преведе на српски језик све те медије на Косову и Метохији.

НОВИНАР: Господине Вучићу, можемо ли очекивати неке нове забране ових дана, с обзиром да сте угасили две новине у једном дану?

А. ВУЧИЋ: Нисмо угасили ни једне новине и било би добро да се прецизније изражавамо, а што се тиче нових забрана, да ли ће бити и да ли ће Министарство за информације некоме слати упозорења, то зависи од понашања медија. Дакле, стриктно ћемо поштовати налоге Владе Републике Србије, Уредбу Владе Републике Србије и никаквог одступања од налога Владе Републике Србије неће бити, уколико неко заслужи, тога ће бити, уколико не, тога неће бити.

НОВИНАР: Шта ће бити са "Нашом борбом"?

А. ВУЧИЋ: Видећете шта ће бити са "Нашом борбом".

ДР ШЕШЕЉ: Још у току данашњег дана.

НОВИНАР: А могли би да нам кажете зашто је забрањено објављивање упозорења?

А. ВУЧИЋ: Објављивање упозорења - читаво упозорење представља појединачни правни акт, који сам ја потписао, зато што се тиме, између осталог, говорило о томе како један државни орган упозорава неког на кршење, односно рушење приче о територијалном интегритету, суверенитету и целовитости наше земље, и зато је речено, да се не би дизала у том тренутку посебно дивља паника и страх код народа - што би могло, како би могло, када би могло итд. и то је био један, између осталог, и добронамеран акт, који је требао да озбиљне људе стварно упозори да ће се то догодити. Друго је питање то што неки нису рачунали да је то довољно озбиљан акт, којим се догодило оно што се догодило.

ДР ШЕШЕЉ: Има још један разлог, само да допуним министра Вучића, што се у упозорењу цитирају проблематични текстови, па објављивање упозорења подразумева и поновно објављивање оног што је проблематично. Због тога се забрањује објављивање упозорења. Да је само изрека објављена, не би био проблем, да су

објавили - упозорава се, то је разлог за забрану поновног објављивања.

НОВИНАР: А не мислите да би читаоци и слушаоци тих медија, који су привремено укинута, могли да западну у панику, јер немају информација?

ДР ШЕШЕЉ: Примењује се и други део Уредбе, то је иста Уредба, и примењује се, и те како се примењује, непрекидно је тржишна инспекција на терену, и као што видите, доста има заплењене робе, која је повлачена из продаје и која је изазвала вештачке несташнице.

НОВИНАР: Ц-Маркет не зна шта ће од залиха.

ДР ШЕШЕЉ: Ц-Маркет? Дајте то на папир, ставите, па да одмах интервенишем после конференције за штампу.

НОВИНАР: Имам једно шаљиво питање да поставим - Пошто Ви не одустајете да су многи новинари шпијунски, шта је са стјуардесама у неборбеним авионима?

ДР ШЕШЕЉ: Да ли ће ти неборбени авиони уопште имати стјуардесе?

НОВИНАР: Не знам.

ДР ШЕШЕЉ: Па како онда постављате питање, шта је са њима, ако не знате да ли ће их уопште бити? Није вам успела шала. Можда ће то бити авиони без стјуардеса, а можда ће комплетну посаду чинити само стјуардесе, али не знамо још.

НОВИНАР: Оно што се говори најчешће у јавности ових дана јесте да је Српска Радикална странка поново преузела на себе терет, да тако кажем, ударне песнице председника Милошевића, која је задужена да обави неке прљаве послове у његово име? Нико се други не помиње, осим министра Вучића, када је реч о Уредби, њихови министри, помоћници итд. остају у сенци. Како Ви гледате на то и да ли мислите да ће Ваша странка поднети још једном терет овога ушта је уводите?

ДР ШЕШЕЉ: Прво, није тачно да се помиње само министар Вучић. Додуше, ја му помало завидим, јер се он помиње нешто више него ја, а друго ова Уредба је донешена уз апсолутну сагласност сва три коалициона партнера. Ако се неко од других министара устручава да јавно тумачи ову Уредбу, онда је то његов проблем, али СРС никада не би гласала за нешто са чиме се сама не слаже и што није у складу са њеним програмом, а ви се сећате врло добро да ми већ годинама упозоравамо различите облике субверзивног деловања неких медија и неких новинара. Нама никад не смета кад нас нападају и нико од вас није имао никаквих проблема. Нама смета само систематско лансирање лажи и измишљотина, и посебно нам смета субверзивна делатност која је усмерена на слабење одбрамбене моћи наше земље.

А. ВУЧИЋ: Као доказ овога што је председник Српске Радикалне странке, др Војислав Шешељ, потпредседник Владе, рекао, мислим да је најбољи пример Радио Б-92, који готово у целодневном програму емитује најтеже и најгоре могуће увреде на наш рачун и оних који су, да се слободно изразим, потпуно нормални и при чистој свести и неких који су у алкохолисаном стању, али потпуно неважно је то, зато што је господин Шешељ рекао, због тога нису имали ни упозорење, нити су имали проблема, зато што се не ради о прављењу проблема за опстанак земље, дакле, о нарушавању територијалног интегритета, суверенитета и целовитости ове земље, а то што нас нападају, то је мање више неважно, може само да допринесе нашој популацији. Ако ме још питате на које сам увреде мислио, мислио сам на бројне увреде некаквих Васића, Пантића, које пустате и емитујете по цео дан, који не зна се ни шта изговарају, ни како говоре. Говоре толико ружне речи да је то просто дегутантно слушати. Али, као што видите, због тога никакво упозорење нисте добили, иако се то граничи са елементарним принципима етикетирања.

НОВИНАР: Али Б-92 емитује Ваше изјаве?

А. ВУЧИЋ: У мојим изјавама никада тако нешто нисте чули, и посебно ме никад нисте затекли у алкохолисаном стању, да вам дајем изјаве, никада. Ако је ико такву срећу или несрећу имао, можете да ми кажете, али пошто нисам био последњих 7 година ниједном пијан, е онда нисте могли такву изјаву да добијете.

НОВИНАР: Јесте ли Ви видели да су они били у алкохолисаном стању?

А. ВУЧИЋ: Не, сазнао сам, а могло се и закључити из начина на који су то изговарали.

ДР ШЕШЕЉ: Осетило се по задаху из транзистора док је говорио. Имате ли још питања. Хвала што сте дошли.

Оснивач и издавач: Др Војислав Шешељ
Редакција издања Округлог одбора СРС Поморавског округа: инг. Ратко Марчетић, Иван Радић, Горан Павловић, Мирослав Ђукић, Жива Илић, Славиша Деспотовић
Штампа: РОТОПРИНТ - Ђуприја

Главни и одговорни уредник: Симиша Аксентијевић

инг. Ратко Марчетић, Иван Радић, Горан Павловић, Мирослав

Тираж: 5000